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ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ТУРИЗМУ  

В КОНТЕКСТІ СТАЛОГО РОЗВИТКУ 

 

Туризм є динамічною галуззю світової економіки оскільки його 

частка у світовому валовому продукті становить 10 %, у загально- 

світовому експорті – 7% із загальним обсягом 1,4 трлн дол. США, а у 

світовому експорті послуг – 30 %. Також у світовій галузі туризму 

зайнято майже 10 % загальної чисельності зайнятих осібу світі, а 

очікуваний обсяг доходу до кінця 2020 року складе 2000 млрд дол. 

США. За прогнозними показниками експертів до 2030 року середньо- 

річна чисельність подорожуючих у світі збільшиться до 1,8 млрд. осіб 

[1]. Туризм набирає особливого значення у розвитку національних 

економік країн та стає рушійною силою трансформаційних перетворень 

їх структур, стимулюючи розвиток понад 50 суміжних галузей, 

зокрема, харчової та текстильної промисловості, транспорту, зв’язку, 

торгівлі, будівництва та ін.  

Дослідженнями доведено, що в Україні на регіональному та місце- 

вому рівнях зосереджено потенціал розвитку туристичної і курортної 

галузі, насамперед, на сьогодні Україна посідає 78 місце у рейтингу 

привабливості для туристів, такожзареєстровано близько 3,6 тис. 

підприємств, які є суб’єктами туристичної діяльності, налічується  

1,5 тис. готелів та 3 тис. санаторно-курортних і оздоровчих закладів.  

У цьому контексті туризм має стати основою довгострокового 

місцевого економічного розвитку, але слід враховувати факт чутливості 

до змін внутрішньополітичної та економічної ситуації у країні, стан 

міжнародних відносин із сусідніми країнами, вразливість територій до 

кліматичних чинників та природних катаклізмів. Основною причиною 

стриманого розвитку галузі туризму в Україні є незадовільний стан 

об’єктів історико-культурної спадщини, транспортної інфраструктури 

та комунального господарства. Серед визначальних факторів розвитку 

слід виокремити екологічний стан територій, рівень забруднення 

водних об’єктів та повітря. Тому, актуальності набуває перехід 

розвитку туристичної галузі України на засади сталого розвитку.  

У 2015 р. на Саміті ООН було затверджено Цілі сталого розвитку на 

період до 2030 року, а Урядом України 15 вересня 2017 року представ- 

лено Національну доповідь «Цілі сталого розвитку: Україна 2020» з 

визначенняміндикаторів досягнення 17 цілей сталого розвитку. 

Встановлено, що туризм можна вважати інструментом досягнення 

чотирьох із них, зокрема: Ціль 8 «Достойні робочі місця та економічне 
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зростання» може бути досягнуто за умови переходу підприємств 

туристичної галузі на засади сталого розвиткудо 2030 року, за рахунок 

створення нових робочих місць на основі підтримки місцевої культури 

іпоширення локальних продуктів [2; 4]. Досягнення цілі 11 «Міста та 

спільноти, що живуть відповідно до принципів сталого розвитку» 

передбачає пряму участь підприємств туризму у розробці та реалізації 

стратегій місцевого економічного розвитку, в частині розвитку 

поселень і територій виключно на засадах комплексного планування та 

управління за участю громадськості з обов’язковим збереженням 

культурної і природної спадщини.  

В інтересах туристичних підприємств прийняття активної участі у 

охороні довкілля міст, поселень та територій. Участь туристичної галузі 

у досягненні глобальної цілі 12 «Відповідальне споживання» є 

беззаперечним, оскільки використання сучасних технологій вироб- 

ництва та надання послуг підприємствами туристичної галузі направ- 

лене на раціональне використання наявних ресурсів з збереженням 

стану навколишнього середовища, яке є основним ресурсом розвитку. 

Реалізація цілі 17 «Партнерство заради досягнення цілей» передбачає 

участь туристичних підприємств з підприємствами інших галузей на 

засадах партнерства в межах співробітництва задля розв’язання 

регіональних екологічних проблем та розвитку соціальної сфери, 

комунікацій, освіти, науки і культури [5].  

Необхідність та перспективність спрямування розвитку туризму у 

напряму сталих засад доведено європейським досвідом в 

частиніініціативи Європейської комісіїщодо зобов’язань туризму 

Європейських країн до сталоготуризму. Зокрема, було впроваджено 

схеми екологічного управління й аудиту ЄС (EMAS) та екологічної 

екосистеми ЄС; механізм звітування щодо туризму та навколишнього 

природного середовища (TOUERM); ініціативи з корпоративної 

соціальної відповідальності (CSR) [3, 6].Реалізація політики сталого 

туризму в Україні почалася після укладення Угоди про асоціацію між 

Україною та ЄС з введення в дію економічної частини Угоди, якою 

передбачено гармонізацію національних стандартів з міжнародними та 

європейськими нормативними документами.  

Співробітництво у напряму розвитку туризму направлено на 

зміцнення туристичної галузі як елемента міжнародних відносин та 

генератора економічного зростання [6]. Головними принципами 

сталого туризму є раціональність, оптимальність, ефективність, 

планування, компліментарність, єдність, системність. Впровадження та 

їх реалізація можлива за умови впровадження заощадливого 

використання ресурсів; зниження рівня споживання та шкідливих 

викидів; збереження природної та культурної спадщини; стратегічне 
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планування розвитку туризму для місцевого економічного розвитку 

шляхом активізації місцевих громад.Встановлено, що досягнення цілей 

сталого розвитку за посиленням позитивного впливу туристичної галузі 

можливе на умови взаємодії бізнесу, влади та громади.  
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СУЧАСНИЙ СТАН РИНКУ ЕКОЛОГІЧНО ЧИСТОЇ ПРОДУКЦІЇ 

 

В Західній Європі ринок органічних продуктів і, отже, споживання 

натуральних продуктів неухильно зростає, розширюється кількість 

«зелених» супермаркетів та екологічне сільське господарство. За 

даними IFOAM і швейцарського Дослідницького інституту органічного 

сільського господарства (FiBL), за 15 років ринок екологічно чистої 

сільськогосподарської продукції збільшився в 5 разів. За це період у 

світі зросла і кількість виробників екологічної продукції (продукції, 

вирощеної без хімічних добрив і не містить ГМО) [8]. 

Виробники все частіше пропонують, виробляти і продавати 

натуральні продукти. За даними Agence-bio, найбагатший ринок 

органічних продуктів у Європі – це Німеччина, Франція і Швеція [5]. 

Білорусь за останні кілька років доклала зусиль у розвитку 

органічного сільського господарства. У листопаді 2019 року набрав 

чинності Закон «Про виробництво та обіг органічної продукції», що 

встановлює вимоги до зберігання, виробництва, реалізації, транспорту- 

вання екологічної продукції [7]. 
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